

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

Коммуна «им. Бурлова» вызвала на социалистическое соревнование с.х. артель «Ленинский Путь» на успешное выполнение сева. Бурловцы организовали соревнование внутри коммуны и перешли на ударничество

„Бурловцы“ --- УДАРНИКИ

Коммуна «Бурлова» разбита на 15 бригад, в каждой бригаде по 14 чел. и по 28 лошадей, бригады между собой заключили договор по социалистическому соревнованию и переходят на ударничество с применением выдачи премий лучшим бригадам, за успешно проведен. весенний сев.

Коммуна вызвала на соцсоревнование Барлукскую с.-хоз. артель «Ленинский Путь». Договор проверен будет путем рапортов через газету «Коммунар» и письменно. Результаты соревнования сказываются.

За два дня засеено 80 га пшеницы улучшенных сортов. Посевной весенний план из расчета полтора га на едока будет выполнен с превышением. **Нажиток.**

Дружно за работу!

Барлукский колхоз «Ленинский Путь» приступил к севу. Все силы артели разбиты на ударные бригады. Работа идет дружно. На 15 мая посеяно около 25 га. Семенами артель снабжена на 100 проц. Всхожесть пшеницы — 90 проц., овса — 85 проц., ярицы — 90 проц. агромероприятия соблюдены.

Л. Лаква

КОМИТЕРНОВЦЫ ЗАЯВЛЯЮТ:

ПУСТЬ НЕ ЗЛОРАДСТВУЕТ КУЛАК!

Не смотря на целый ряд трудностей стоящих перед строительством социализма, не смотря на вредительство кулаков и их подпевал, в деле коллективизации с.-хоз. страны вообще, а в частности нашего Куйтуна, мы колхозники с.-х. артели «Коминтерн» стойко будем бороться с классовым врагом — кулаком, за сельское хозяйство.

Очищая свои ряды от ненужных элементов, пролезших к нам для лживого разложения и вредительства колхозу, мы с каждым днем начинаем крепнуть.

Оставшиеся в наших рядах колхозники с полным сознанием приступили к коллективному труду. — Пусть не злорадствует кулак, на 14 мая наша артель имеет 50 гектаров посева яровых. С 14 мая мы начали ралпную вспашку 200 га паров

„Комсомолец“ --- растет

С.-х артель «комсомолец» несмотря на кулацкую агитацию растет. При организации было всего 23 едока. Сейчас уже 50 к севу, в основном готовы, семенами обеспечены. **Местный.**

ОТСТАЛИ

Бродская с.-х. артель к севу не готова и сев не начинала. Очень плохо обстоит дело с труддисциплиной. Некоторые товарищи нехотят работать. Например 6 мая разгильдяй Крысин во

тракторами зерносовхоза. Мы также будем бороться с бюрократами и водокитчиками в учреждениях, тормозящих коллективизацию. Не смотря на то, что Р. К. С. ни какого живого руководства нам не оказывал с самого начала организации колхоза, не смотря на то, что директивы Р. К. С. поступают к нам на несколько дней и даже недель позже, чем должны поступить так как постоянно между Р. К. С. и артелью «Коминтерн» меньше полкилометра. И не смотря на то, что почти не было живого руководства агрономии, наша артель вышла из больших затруднений и встала на социалистическую дорогу. Мы решительно заявляем кулакам, бюрократам и всем вредителям, что с этой дороги мы не сойдем. Мы объявляем себя ударниками.

Ушаков, Бондаренко, Чекмез.

Этот „КОНЯГА“ не выдаст

Для проведения запашки единого земельного массива в с.-х. артель «им. Сталина», прибыло 6 тракторов из зерносовхоза.

Такая помощь зерносовхоза колхозам обеспечивает успешное проведение большевистского сева.

Приход тракторов в село вызвал много толков, но в разговорах нет уже старого крестьянского недоверия во всему новому. Колхозники с любовью похлопывая по стальным бокам трактора говорят: «Этот коняга не выдаст». **Г—в.**

время работы своей халатностью довел лошадь до того, что она сломала ногу. **Зоря.**

Колхозники вступают в партию

В больше-кашелацком колхозе, восемь колхозников подали групповое заявление, в котором заявляют:

— Наше вступление просим считать ответом кулацкой агитации против сева. Мы заверяем партию, что перевыполним намеченные планы сева.

Из подавших 1 батрак, 1 бедняк и 3 маломощных середняка.

В артели «Новый быт» колхозники батраки — Дробышева, Мельник, Надбаевская и бедняки — Савченко, Безуглов, Скиба И. Смачков вступая в партию также отвечают кулацкой агитации и призывают держать выше знамя ленинской партии в борьбе за коллективизацию.

Средняки Решетников и Литвиненко присоединяются к голосу бедняков и батраков и тоже вступают в партию призывая других. **Р.**

Сельсовет не

указывает пары

А. Н. Заводский сельсовет упорно не указывает артели «Комсомолец» земли, где сеять.

Кулацких паров имеется много которые до сих пор не учтены. Артель запрашивает у сельсовета количество и местонахождение этих паров, а сельсовет дает сведения о жнивье. Такое отношение сельсовета срывает посев у колхоза. Колхоз поэтому не начал еще сев.

К ответу вредителей весенней посевкампании. **Местный.**

Проработать постановление Правительства о льготах по с.-х. налогу предоставленных колхозам и единоличным хозяйствам

В газете Власть Труда (№№ 91-93) опубликовано постановление Иркутского Окрисполкома о едином сельско-хозяйственном налоге. Это постановление должен знать каждый колхозник, бедняк и середняк. Сельсоветы обязаны проработать его на сходах и собраниях. Из постановления можно узнать какие льготы предоставляются колхозам и трудовым единоличным хозяйствам.

Прирост посева не облагается

Прирост посева против количества посева, учтенного при обложении в 1928—29 году освобождается от обложения, и тут-же предупреждается, что в хозяйствах, сокративших посев без уважительных причин, доход от полеводства будет браться с посевной площади, учтенной в 1929—30 г. Дальше, хозяйства, полностью проводившие агроминимум или 300 минимум, получают 10 проц. скидки налога, а если будет проведен тот и другой, вместе, то 20 проц.

«Земельные общества и колхозы, перешедшие в текущем году на многополье, получают 15 проц. скидки с дохода от посева». Таким образом значительная доля налога с каждого хозяйства будет сложена». Посевы льна и конопли облагаются по половинным нормам дохода, установленным для десятины посева.

Полностью освобождаются

Полностью освобождаются от сельхозналога свиньи независимо от возраста. «Освобождаются посевы сеяных трав и кормовых корнеплодов, за исключением посева овса зелени, который будет облагаться по нормам установленным для десятины посева». Сенокосы от обложения совершенно освобождаются. Доход от пчеловодства от налога так-же освобождается. Доходы, получаемые трудовыми середняцкими хозяйствами и колхозами от вспашки земли бедняцким хо-

зяйствам, а так-же доходы, получаемые от посева бедняцким сеялками, освобождаются от налога, если эта вспашка или посев производилась по ценам, установленным сельсоветом или Рик'ом.

Доходы от эксплуатации триеров и сортировок, а также несложных сельхозмашин (культиваторов, ручных сеялок, ручных машин по обработке кормов, ручных молотилок), от налога освобождаются.

Дополнительно льготы колхозам.

Кроме этих льгот установлены дополнительные льготы колхозным хозяйствам. Весь общественный скот колхозов (коммуна сельхозартелей, товариществ по совместной обработке земли)—лошади, коровы, быки, овцы, козы, свиньи освобождаются от сельхозналога в течение и двух лет. Крупный рогатый скот (коровы и быки), овцы и козы, оставшиеся в единоличном пользовании членов коммуны и сельхоз-артелей, так-же освобождаются от сельхозналога в течение двух лет.

Дополнительные льготы трудовым единоличным хозяйствам.

Прирост поголовья крупного рогатого скота и овец (в облагаемом возрасте) против 1929-30 года, облагается по пониженным нормам доходности. Площади, вновь обращенные под огород трудовыми единоличными хозяйствами будут облагаться по нормам дохода, установленным для десятины посева. Помимо перечисленных льгот в постановлении ОИК, а единоличное хозяйство имеет право получить все другие льготы указанные в самом законе о сельхозналоге. Льготы предоставляемые законом о сельхозналоге семьям красноармейцев, распространяются и на хозяйства бывших красных партизан.

Нормы доходности.

Для нашего района норма доходности десятины Окриспол-

НОВЫЕ ЛЬГОТЫ ПО СЕЛЬХОЗНАЛОГУ

Доходы середняцких хозяйств, полученные ими от вспашки земли в бедняцких хозяйствах, освобождаются от обложения с. х. налогом или облагаются на льготных условиях.

МОСКВА. Союзный Совнарком решил предоставить льготы по сельхозналогу крестьянам-середнякам на доходы, полученные ими от вспашки земли в бедняцких хозяйствах. Средняки в этих случаях будут освобождаться от обложения сельхозналогом или облагаться на льготных условиях.

Льготы будут предоставляться только в случае, если вспашка бедняцких земель производилась по ценам, установленным общим собранием граждан или местным исполкомом. Проводиться в жизнь эти льготы будут правительствами союзных республик.
«Вл. Тр.»

Сельхозналог будет взиматься по площади посева прошлого года.

Копия телеграммы Пр. Оксфинотдела. Наркомфин СССР разъяснил, что в случаях, когда отдельные члены крестьянских хозяйств отказываются от своих земельных налогов, сельхозналог с этих хозяйств будет взиматься по площади посева прошлого года не зависимо от того будут или нет оставшиеся наделы засеиваться этим хозяйством. В то-же время, колхозы и единоличные хозяйства, получившие эти оставленные наделы для использования под посев, освобождаются от сельхозналога за эти посевы.

комом установлена 42 руб. в среднем, по отдельным сельхозветам эта норма будет несколько ниже, и по таким сельсоветам как Уян, или Бардук норма будет выше, т. е. будет доходить до 44 руб. с десятины. Доход с головы скота в текущем году установлены ниже чем был в прошлом году: рогатый скот 14 р., лошадь 15 р. с головы; овцы и козы—2 руб. с головы.

Установлен необлагаемый минимум.

Для того, что-бы полностью освободить бедняцкие хозяйства от сельхозналога установлен необлагаемый минимум на хозяйства: 100 руб.—для хозяйств с одним и двумя едоками, 120 руб.—для хозяйств с 3 и 4 едоками и 140 руб.—для хо-

Возвратить семена вышедшим из колхоза

Уполпосевкома Сибири в последнем распоряжении округам подчеркивает, что в ряде мест до сих пор задерживается возвращение семян вышедшим из колхозов. Уполпосевком под личную ответственность председателей окрисполкомов предложил организовать проверку выполнения директив о возврате семян. РКИ и прокуратура обязаны установить над этим наблюдение и виновных в задержке и волоките привлекать к ответственности.
«Вл. Тр.»

зяйств с 5-ю и более едоками. Это значит, что хозяйства с таким доходом и с таким количеством едоков как вышеперечисленные, не будут платить налога. Но так как некоторые маломощные хозяйства будут иметь несколько больше доход, чем предусматривает необлагаемый минимум, то чтобы не подходить к ним формально и не подвести их под обложение сельхозналогом, сельсоветы заранее должны составить списки на такие хозяйства и обсудить их на группах и собраниях бедноты и после этого представить в Районную налоговую комиссию, для освобождения от обложения до начала вручения окладных листов.

Сельсоветы должны теперь же начать подготовительную работу.
М. Каменец.

По большевистски взять под руководство проведение сева

Райзо и колхозсоюз до сих пор не знают как в районе проходит сев. Сельсоветы не представляют сводок и райзо бездействует чтобы наладить учет. Райзо и РКС не являются штабами в посев кампании.

Немедленно перестроить работу

Сев в районе в полном разгаре. Почти все колхозы приступили к посеву яровых, многие колхозы уже имеют на сегодняшний день до пятидесяти процентов обсемененными своими полями.

За колхозами двинулся и единоличник. В Каразее, Уяне, Барлуке, Куйтуне и других сельсоветах середняк и бедняк вышел в поле в полной готовности, с твердой уверенностью перекрывать прошлогодний план сева.

Но ни Райзо ни Райкохозсоюз не скажет как идет в районе сев. Не смотря на то, что к 10 мая должны поступить в РКС и райзо первые сводки о состоянии сева из колхозов и сельсоветов, ни у того ни у другого штаба посевкампании до сих пор нет ни одной сводки. Бездобразное отношение

сельсоветов и райзо к учету должно быть пресечено Риком.

Райзо и РКС не руководит севом. Ни в одном сельсовете не организованы супряды. Не известно как дело обстоит с протравливанием семян, зерноочисткой и рядовым севом. Раздел земли и обмен парами не закончен по району.

Райзо как штаб посевкампании бездействует.

С контрактацией сева также не все благополучно. Вокруг контрактации не развернута массовая работа. Не законтрактровано и половины намеченного плана.

Для руководства и организации большевистского сева требуется учет и подвижность.

Райзо и РКС немедленно должны перестроить свою работу на боевой темп.

ЕДИНОЛИЧНИКИ ПРИСТУПИЛИ К СЕВУ

Васильев полностью засекает пары

Посевной план единоличников по Уянскому сельсовету, согласно сохраненных росписок семенами обеспечен с некоторым превышением. Многие единоличники засевают больше чем в прошлом году.

Васильев Вас. средняк, член сельсовета, имеет подготовленных паров 7 дес. и все полностью засекает. Он вызывает других бедняков и середняков последовать с его примером.

Лермонтовцы засевают больше чем в прошлом году

В лермантовском участке Ахтинского сельсовета приступили к севу 13 мая. В участке всего 15 хозяйств. На 15 мая засеяно по участку около 15 га. Семена протравлены, отсартированы.

План посева по сравнению с прошлым годом будет больше, т.-к. беднота засекает больше.

Плохо то, что сеют из лукошка, только один, примерный крестьянин Лакиза, который уже обсеменял 2 га пшеницей, сеет рядовой сеялкой.

Затянули с распределением паров

Единоличники Барлуцкого сельсовета приступили к севу с 13 мая. На 15 мая посеяно до 40 га, что очень незначительно.

Сев несколько затормозился неправильной раздачей кресткомовских семян.

Дело распределения паров затянулось до самого сева. 13 мая начали пахать, а почти половина единоличников не знала где сеять. Лакиза

Привлечь к ответственности сельсоветы не присылающие сводки

Для правильного руководства посевной кампанией и исправлением могущих быть в процессе работы ошибок, необходимым точный учет о ходе сева и других весенних работ.

Эта авбучная истина известна каждому, но ее не хотят выполнять большинство сельсоветов района.

С марта месяца большинство сельсоветов совершенно прекратило подачу сводок и райзо почти ничего не знает что делается в районе. Отговорки о невозможности учета неуместны. Необходимо только заставить работать агроуполномоченных и членов сельсоветов для того, что бы ежедневно знать, что делает каждый двор, каждый колхоз. Особенно скверно относятся к подаче сводок М. Кочерминский, Сулкетский, Усть-Кадинский, Ал.-Невский Заводской, Мингаунский, сельсоветы. Мы требуем от Рика немедленного привлечения к ответственности этих сельсоветов срывающих учет посева по всему району.

Горбач.

Предселькресткома Шуранов пьянствуя, срывает сев

По Хантинскому сельсовету сев начался с 13 мая. Но несмотря на это селькрестком не принимает ни каких мер чтобы способствовать развитию сева, а наоборот, своим бездействием срывает сев.

Пред. кр-ма Шуранов пьянствует без просыпу. Колхоз к 12 мая был готов к выходу в поле, но по вине предселькресткома, который не выдал из фонда сельхозов семена и продуктовый хлеб, колхоз вынужден был задержаться. Не выдавались семена и единоличнику до 14 мая из за пьянства председателя. Кроме этого пред. кресткома агитирует против об-

щественной запашки, (Хантинский селькрестком должен был засеять 100 га яровых) на заседании членов кресткома добился решения:—общественного посева не производить... И до сих пор кресткомовского сева еще нет.

Председатель кресткома способствовал не выявлению кулацких паров и колхоз до 14 мая не знал где ему отдадут пары.

Это преступное отношение к севу заслуживает сурового наказания. Шуранова нужно привлечь к судебной ответственности.

Попова.

Головотяпство Илийского селькресткома

Илийский селькрестком Покровский участок) должен был по контрольным цифрам засеять общественного посева 5 га. Но из 5 га принято только 2 га. Семян же отпущено на 5 га. И селькрестком остальные семена на 3 га, которые должны были пойти на общественный посев роздал населению. Общественного посева будет только 2 га. Такое головотяпство сотворено по вине предселькресткома. Ч-ко.

Что будет от такого „посева“

На Лермонтовский уч. Ахтинского сельсовета была выдана для общественного засева кресткома пшеница. Дело поручили Малащенко А., который и руководит севом. Не обсудив на собрании, как и где сеять, он «распорядился»... Имелись хорошие кулацкие пары 3-х и 2-х рядные, но Малащенко выбрал ни куда негодные пары перепаханные под заяб с которых был снят овес-зеленка и посеял пшеницу.

Посев произведен сеялкой, после боронования земли, в один след, как попало. В результате, посеянное зерно лежит наверху земли, так как завалить его нечем и оно не взойдет, ввиду плохих паров и обработки. Пшеница очень хорошая, но сколько ее высеяно и что будет от такого «посева»,—неизвестно.

Это явное вредительство посевкампании.

Землемер

Культурно массовую работу на поля!

Районо не руководит избами-читальнями

Весенний сев — главная сельскохозяйственная кампания. Все силы, а в том числе и культурные, должны быть организованы на успешное выполнение ее. Но в Куйтунском районе, где сев уже начался, избы читальни, их по району 12, еще не перестроили работы, по-прежнему являясь местами «заседаловки», или же стоят на замках.

О перестройке работы изб читален в связи с весенним севом и коллективизацией мы не задумывались, говорит заврайоно тов. Мишарин, — чтобы перенести центр тяжести работы избы в колхозы, на поля, в массы мы еще не намеревались...

Заврайоно коренной причиной плохой массовой воспитательной работы в районе вообще, считает, — отсутствие культработника при районо, и загруженностью избачей другими общественными обязанностями.

Главной причиной плохой культурно-массовой работы в районе по линии изб читален можно безошибочно признать безобразно слабое руководство районо работой избачей.

В течении полугодия не сошлось ни одного совещания избачей и заврайоно не считает нужным совывать. Районо не знает в каком состоянии избы. Избачи не контролируются и работают как им вдувается, без всяких планов и установок. Вокруг избы читальни не организован актив культурников. Избы читальни являются пустым местом в системе воспитательной работы.

Пивоваров сорвал сев

На участок Смирново-Бирюковский, Уянской коммуны «Им. Бурлова» выделена рабочая бригада под руководством Пивоварова П. Когда настал момент сева, то Пивоваров с целью не приступить к севу, а стал разлагать бригаду и вышел из коммуны. Т. З.

Организовать читки в перерыв работ

В настоящий момент избы читальни должны организовать красные уголки, для выездов на поля в период сева. В перерывы между работой, и вечерами, можно проводить читки, беседы и постановки через избы. Рекомендуется мобилизовать культурные силы села и создавать культбригады обслуживать посевщиков. Но в этой области по линии Районо и изб-чит. ничего не делается.

Куйтунская изба-читальня где много культурных сил — бездействует. Ни одного лозунга по посевкампании, ни одной беседы и постановки не сделала изба. Ритунский имеет 6 паразитов и ни где не работает. В доме крестьянина не ведется ни какой работы.

Барлукская читальня в таком же положении и т. д.

Работу изб-читален нужно немедленно перестроить по требованию весеннего сева. И. Р.

Кино передвижку в поле

Культурное обслуживание коммуна «Бурлова» на период весеннего сева перенесено на поля, в бригады пахарей и посевщиков. Проведена дополнительная выписка газет для бригад, выделены специальные чтецы и беседчики. Кинопередвижка перешла к обслуживанию коммуны прямо в поле, где происходит пахота. П—к.

Агитатору дали отпор

На уч. Ахтинском часть хозяйств выделившись из коммуны «Бурлова» организовались в с.-х.-артель — «Красный Земледелец». Но их разлагает Федор Бородавка. Он вышел сам из артели и ведет агитацию против артели, говоря, что нужно выходить из артели. Однако его ни кто не слушает. З.

БУРУКСКАЯ КОМСА ПОДКАЧАЛА

Комсомольская ячейка с. Бурук в посевкампании участия ни какого не принимает. Вопрос о посевкампании даже не ставился на собрании ячейки.

Из 20 человек комсомольцев только 2 члены с.-хоз. артели. Работы по коллективизации ячейка не ведет.

Льготы красноармейцам и б. КРАСИ, ПАРТИЗНАМ

В соответствии с постановлением правительства от 13 января 1930 года о предоставлении льгот красноармейцам и бывшим красным партизанам, их точном учете и выдаче удостоверений, Райисполком постановил — образовать Районную комиссию в составе:

Каменец — Председатель комиссии и члены комиссии — Литвинов, Кустова, Мясников, Кучеров.

Предложить всем сельсоветам по получении на места настоящего постановления, широко объявить населению и бывшим красногвардейцам, красным партизанам о подаче заявления в сельский совет на предмет

С КОНКУРСА РАБОТЫ ЯЧ. ГЛ. СМ

Карзайцы организовали соревнование

Карзайская ячейка комсомола имеющая 17 членов полностью вступила в сель-хоз. артель «Новый быт».

Комсомольцы объявили себя ударниками. Создали две ударные бригады, которые заключили социалистическое соревнование. Соревнование также организовано и внутри бригад, между комсомольцами.

Артель начала сев. Комсомольцы дружно приступили к работе.

Кроме этого принято 6 колхозников в комсомол. Секр. яч. Смычков.

получения удостоверения, по которому и будут предоставляться льготы.

Сельсовет в 15 дневный срок направляет полученные им заявления в Рик со своим заключением.

Районная комиссия в месячный срок обязана рассмотреть полученные заявления на предмет выдачи удостоверения.

Предлика Перфильев. Секретарь Провкин.

Организованно проведем праздник „Дня Леса“

С 15 по 25 мая в Куйтуне проводится общественно-просветительный праздник, — «День леса».

Проведение этого праздника должно внедрить в сознание населения, о важности природного и экономического значения леса. Особенное внимание лесу должно быть уделено именно теперь — в момент колоссального повышения требований к лесу в связи с невиданным темпом Социалистического строительства Советского Союза.

Безхозяйственное расточение должно побудить каждого советского гражданина, строго соблюдать правильную и умеренную рубку леса по строго рассчитанному плану хозяйства.

Доказано, что в лесах заповедных древесной растительностью, урожайность полевых культур много выше, чем на

открытых местах. Лес сохраняет влагу на полях.

Лесные ресурсы не должны истощаться, мы должны извлечь из дерева наибольшую выгоду, рационально используя все древесину и выращивать новые леса, а посему наш лозунг «берегите лес» должен быть в сознании всех граждан.

Полужинский.

Доводится до сведения граждан Куйтунского района о том, что с 1 мая сего года Сибторг производит

ПРОДАЖУ

охотприпасов и оружия нарезного по разрешению сельсоветов с визой Р. А. О. Оружия нарезного тоже по разрешению сельсовета, но с визой уполномоченного ООГПУ.

СИБТОРГ.